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СТВОРЕННЯ КОМПЛЕКСНОЇ СИСТЕМИ МОНІТОРИНГУ 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ В УКРАЇНІ 

 

Максименко М.В., НУЦЗУ 

НК – Тютюник В.В., д.т.н., с.н.с., НУЦЗУ 

 

У роботі розроблено комплексну систему моніторингу надзвичайних ситуацій (НС) 

в Україні, будова якої характеризується чотирма рівнями – об’єктовий, місцевий, регіона-

льний та державний (рис. 1). На кожному рівні система має підсистеми моніторингу НС, 

які пов’язані із природною, техногенною та соціальною специфікою рівня захисту, та фун-

кціонує шляхом послідовної передачі обробленої інформації про стан небезпеки від 

об’єктового рівня до державного за допомогою підсистем зв’язку відповідних рівнів і при-

йняття на кожному рівні антикризових рішень. 
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Рис. 1. Комплексна функціональна 

схема системи моніторингу НС різного 

походження: 1 – підсистема об’єктового 

рівню; 2 – підсистема місцевого рівню; 3 – 

підсистема регіонального рівню; 4 – під-

система державного рівню; 5 – НС різного 

походження, що виникають із зовні дер-

жави; 6 – системи моніторингу НС країн-

членів ООН 

 

Підсистема моніторингу НС на від-

повідному рівні включає (інформацію 

представлено на прикладі підсистеми 1.1 

об’єктового рівня): 1.1.1 – НС об’єктового 

рівня; 1.1.2 – підсистема контролю попере-

дніх факторів НС об’єктового рівня; 1.1.3 – 

центр збору й обробки фактичної інформа-

ції, прогнозування НС та розробки антик-

ризових рішень об’єктового рівня; 1.1.4 – 

база даних про НС об’єктового рівня; 1.1.5 

– підсистема зв’язку об’єктового рівня; 

1.1.6 – керівництво об’єкта; 1.1.7 – рада з 

питань безпеки об’єкта; 1.1.8 – підсистема 

доведення інформації до підрозділів реагу-

вання на НС об’єктового рівня та до під-

розділів охорони правопорядку; 1.1.9 – пі-

дсистема життєзабезпечення об’єкта. 

На кожному із рівнів в режимі по-

всякденного функціонування, режимі під-

вищеної готовності та режимі надзвичай-

ного стану в системі автоматизовано про-

водиться: 1) обробка отриманої фактичної 

інформації про стан небезпеки від нижчого 

рівня та інформації від територіальної під-

системи моніторингу НС даного рівня;  

2) прогноз можливості виникнення НС; 3) розробка пропозиції з попередження та 

ліквідації джерел небезпек на даному та нижчих рівнях та необхідності залучення додатко-

вих сил і засобів попередження та ліквідації НС на вищих рівнях; 4) передача інформації 

на вищий рівень, включаючи державний. На державному рівні функції системи моніто-

рингу НС зорієнтовані на аналіз інформації, яка надходить як з регіональних підсистем 

моніторингу, так і державної підсистеми моніторингу НС, яка контролює джерела не-

безпек у навколоземному, ближньому і дальньому Космосі, у надрах Землі, в інших 

державах, які можуть скласти небезпеку для території України. 


